Preména (transfigurace) hvézdy a na trojuhelnik

Pfeménu (transfiguraci) hvézdy na trojihelnik je mozné sledovat na obr. 60. Ke svorkdm (uzliim)
1, 2 a 3 hvézdy jsou pfipojeny rezistory s odpory &, E. a R.. Tyto rezistory chceme nahradit
rezistory s odpory R., Rz a R. spojenymi do trojuhelniku tak, aby vysledné odpory mezi
jednotlivymi uzly zlstaly nezménény.

Musi tedy platit: R,z = R-, Rz =R.. a R,.=R;.

Obr. 59

Postup je analogicky jako pfi transfiguraci trojuhelnika na hvézdu. Na zakladé rovnosti odpor(
mezi odpovidajicimi si uzly je mozné dospét k soustavé rovnic:
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Z této soustavy rovnic nyni potfebujeme vyjadrit hodnoty neznédmych odporll R, , R a R-
pomoci odporll R, R- a R..

Po vypoctech ziskame tfi rovnice pro odpory &, K. a &;:
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Tim je transfigurace hvézdy na trojuhelnik hotova. Staci pfekreslit schéma ze zapojeni do
hvézdy do zapojeni do trojdhelnika a hodnoty odporl rezistorl X, R, a R. nahradit pravé
vypoctenymi hodnotami odpord R, , A; a R..
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